

# 闽北日报

2025年3月  
星期二

4

农历乙巳年二月初五

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版  
大武夷新闻网 http://www.greatwuyi.com  
国内统一连续出版物号:CN 35-0052  
邮发代号:33-35 第11708期 今日八版



## 牢记总书记嘱托 在中国式现代化建设中奋勇争先

厚植沃土万木兴，换得有夙远方来。营商环境是企业生存发展的“土壤”，更是区域竞争的重要软实力。近年来，我市深入贯彻习近平总书记“营商环境只有更好，没有最好”的重要指示精神，把营商环境集成改革作为进一步全面深化改革、推动绿色高质量发展的重要抓手，聚焦经营主体需求，接续出台便利南平“十二条”“新十条”，新一轮便利南平“二十条”等综合改革措施，建好用好四大增值惠企平台，有效解决了企业群众办事“难慢繁”、政策落实“中梗阻”、政商关系“疏远离”等问题。

如今，行走在闽北地上，处处都是营商环境持续优化后的新气象，从持续深化以企为导向的“高效办成一件事”改革，到以惠企为导向的绿色产业创新服务平台、“企呼我应”平台、“免申即享”平台和“惠企政策直通车”平台，再到以亲企为导向的“企业家下午茶、晚餐会”等，我市推动涉企服务从点向面、从单个环节向全链条、从便捷服务向增值服务迭代升级，优化营商环境工作取得了新成效、实现了新突破。

“惠企政策直通车”，让“人找政策”变“政策找人”

“我们企业去年通过‘惠企政策直通车’，了解并享受了多项减免政策，总计节约成本400余万元。这不仅减轻了企业负担，还有助于企业创新发展，助力产业链补链延链。”开春以来，福建省建阳金石氟业有限公司的生产线满负荷运转，企业财务总监兼董事会秘书陶阳阳表示，是惠企政策助力企业攀“高”向“新”。

陶阳阳说，今年1月“惠企政策直通车”平台又给企业直推了“保用工促开局七条措施”，这让企业信心倍增，做起事来底气十足。

近年来，全市税务部门聚焦省委“三争”行动、市委“五增”目标，全力优服务、助发展，积极提供专业化、高效化、定制化税费服务的同时，还充分发挥税务数据精准、税企黏性保持较好的优势，把向企业精准推送惠企政策，作为打造“便利南平”的重要举措，深入推进“惠企政策直通车”工作，进一步推动“人找政策”向“政策找人”转变。

“惠企政策直通车”最大优点在于它的“精准”与“面广”。目前，税务部门征纳互动服务中的精准推送功能全面覆盖了我市实名认证的企业和个体工商户近15万户，实现一二三产全面覆盖，为“惠企政策直通车”打下了良好的基础。借用该功能“面广”的特点，再结合税收大数据和各部门自有数据库双重匹配的优势，“点对点”推送目标企业，最终实现惠企政策“应推尽推”，受惠企业“应享尽享”。

福建省县域文旅经济工作正向激励名单出炉

## 建阳区入选 全省仅8个

本报讯(黎沁妍 祝伟英)近日，省政府对2024年度推动落实文旅经济工作取得显著成效的8个县(市、区)给予通报表扬，我市建阳区入选，并享受相关正向激励政策。

近年来，建阳区聚焦环带建设，突出“崇阳溪百里画廊、麻阳溪千载文脉”，聚力培育“绿色”“墨色”“夜色”三大亮点，打造了寒泉精舍、黄坑蛇园、考亭书院建本馆等新业态，围绕武夷山国家公园1号风景道沿线推出游览打卡点20个、餐饮点12个、住宿点5个，编制自驾游线路12条，骑行、徒步线路9条。

同时，建阳区主动融入“大武夷文化旅游圈”，出台《促

## 迎接福建省文旅经济发展大会

1日，由顺昌县妇联、县文旅局、大干镇联合举办的“‘樱’为你，爱更温暖——‘上春山’游园会”在上湖村举行，现场设有春日打卡、花海健步走、非遗体验、趣味游戏等项目，游客们通过打卡集章的方式，与春天撞个满怀，共迎“三八”国际劳动妇女节到来。图为游客们在樱花漫道上拍照。

(徐华山  
李赛凤 摄)



# 向着中国式现代化奋力进发

—写在2025年全国两会召开之际

□新华社记者

又一个新春，全国两会万众瞩目，大幕将启。

又一次会聚，代表委员肩负重托，共商国是。

新的历史坐标，新的时代使命——

党的二十届三中全会后第一次全国两会；

“十四五”规划刚刚收官，“十五五”规划正待谋划；

距离2035年基本实现社会主义现代化，仅有十年。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，2025年全国两会必将凝聚共识、激发力量，团结亿万人民，谱写中国式现代化更加壮美的新篇章！

### 把牢机遇，开启中国式现代化新一程

春和景明，万象更新。神州大地4.8万公里高铁线上，列车飞驰。

全国人大代表、中国中车股份有限公司副总裁王峰计划把喜讯带上全国两会：“CR450动车组运营时速将达400公里，全球最快！”

持续超越，活力升腾。

2024年经济总量突破130万亿元，同比增长5.0%；制造业总体规模连续保持全球第一；外贸规模再创新高……我国仍然是世界经济增长的重要引擎。

锚定新坐标，描绘新蓝图，全国两会既是议大事、谋大计的关键平台，也是观大局、察大势的关键窗口。

“实施更加积极有为的宏观政策，推动经济持续回升向好，需要精准发力、协同发力、持续发力。”全国政协委员、中国企业财务管理协会会长张连起说。

江苏太仓港，万里长江入海口，一艘艘货轮靠泊出发、昼夜不停。

“任务很满，必须保质保量。”全国人大代表、苏州港集团太仓鑫海港口开发有限公司门机班大班长褚锋连日来加班加点。

从服装、家具、家电等“老三样”到电动汽车、锂电池、光伏产品等“新三样”，“中国制造”转型“中国智造”，扬帆出海，弄潮搏浪。

2025年全国两会，承载新的使命任务——

“党的二十届三中全会部署300多项重大改革举措，全国两会还要细化‘施工图’，敲定‘责任书’。”广东省新的社会阶层人士联合会会长黄西勤代表说。

这位全国人大代表所在的深圳市，管理人口超过2000万。“@深圳一民意速办”平台建立完善24小时快速响应机制，探索超大城市治理变革的新样本。

变中寻机，难中求进。

在欧美市场遭遇贸易壁垒的影响后，广西三环企业集团股份有限公司借力“一带一路”，在迪拜市场站稳脚跟，当地今年预计销售额超过2500万美元。

“现在我国民营经济已经形成相当的规模，占有很重的分量，推动民营经济高质量发展具备坚实基础。”

习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话，深深鼓舞着全国人大代表、广西三环企业集团股份有限公司董事长陈诚。“新思路决定新出路，期待全国两会提出新目标作出新部署！”陈诚说。

### 增强信心，迈出迎难而上的坚实步伐

国内最大滩涂光伏储能电站投产发电；人形机器人产业加速奔跑；DeepSeek国产大模型惊艳世界；动画工业托举《哪吒2》连破票房纪录……

厚积薄发，硬核跃升。

全国人大代表、中国科学院科技战略咨询研究院院长潘教峰说，“科学技术要打头阵”，全国两会还要释放更多信号，为中国式现代化搭载“新引擎”，注入新动力。

前进之路从来不是坦途。环顾外部，国际环境更加严峻复杂，全球经济动能不足；着眼内部，国内有效需求不足，部分企业生产经营困难。

“要加强党对经济工作的领导，坚持干字当头，增强信心、迎难而上、奋发有为，确保党中央各项决策部署落到实处。”2024年12月，中央经济工作会议，面对各地区各部门各方面负责同志，习近平总书记语重心长。

审时度势，保持稳中求进的定力——

全国人大代表、辽宁大学校长余森杰说，不少行业面临市场需求瓶颈和同质化竞争，亟需在高端化、智能化、绿色化上下功夫。

今年1月，习近平总书记来到辽宁本溪，考察鞍钢集团所属的本钢板材冷轧总厂第三冷轧厂，了解企业加快转型升级、推进高质量发展等情况。(下转第八版)

# 凝聚广泛共识 汇聚强大合力

—热烈祝贺全国政协十四届三次会议开幕

## 人民日报社论

一定能乘风破浪、行稳致远。

与时代同步伐、与祖国共奋进，走过75年光辉历程的人民政协不断展现出旺盛生命力。过去一年，从紧扣“国之大者”组织开展各类协商议政活动，到深入开展6000余项委员履职“服务为民”活动，人民政协坚持党的领导，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深入学习贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，坚持人民政协性质定位，坚持发挥专门协商机构作用，聚焦党和国家中心任务履职尽责，以改革创新精神推进履职能力建设，提高政治协商、民主监督、参政议政水平，为党和国家事业发展作出了新贡献。

实践表明，人民政协作为中国共产党领导的政治组织，是科学、有效、管用的制度安排，具有鲜明中国特色和显著政治优势。

(下转第八版)

# 市政协六届三十九次主席会议召开

本报讯(记者 严岚 通讯员 李林贵)3日，市政协主席吴添富主持召开市政协六届三十九次主席会议。市政协副主席余建坤、黄艳珠、江建华、黄美萍、杨志平，秘书长黄信敏出席。

会议指出，2025年是实施“十四五”规划的收官之年，也是南平市政协成立30周年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深入贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，按照市委六届七次、八次全会部署，充分发挥专门协商机构作用，为南平市实现中国式现代化贡献智慧和力量。会议强调，目标任务要再细化，结合岗位工作职责，推动各项工作落

实落细。工作标准要再提高，以严起来、紧起来、实起来作为工作基调，推动政协履职出圈出彩。创新意识要再增强，推出更多在全省叫得响、立得住的品牌。

会议通过了2025年市政协重点工作要点。会议指出，2025年是实施“十四五”规划的收官之年，也是南平市政协成立30周年，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，深入贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，按照市委六届七次、八次全会部署，充分发挥专门协商机构作用，为南平市实现中国式现代化贡献智慧和力量。会议强调，目标任务要再细化，结合岗位工作职责，推动各项工作落

(下转第二版)

# 市政协党组意识形态工作分析研判会召开

本报讯(李林贵)3日，市政协党组书记、主席吴添富主持召开市政协党组意识形态工作分析研判会，传达学习全国宣传部长会议精神，通报2024年市政协党组意识形态工作开展情况，安排部署2025年意识形态工作。市政协党组副书记、副主席余建坤，党组成员、副主席江建华、黄美萍出席。副主席黄艳珠、杨志平列席。

会议强调，意识形态是党的极端重要的工作，要提升政治站位，及时传达学习习近平总书记重要讲话

话重要指示批示精神，及时传达党中央和省委、市委的决策部署。要加强组织领导，推动意识形态工作责任落实落细。要建好宣传阵地，发挥政协网站、微信公众号、视频号和文史书籍等弘扬主旋律的作用。要坚持守正创新，结合“南平市政协成立30周年”等时间节点，推出一批具有南平政协特色的主题，更好宣传政协履职工作，展示委员风采，让南平政协故事传得更开、更广、更深。

本报讯(林诚熙 责任校对:杨 婕 投稿信箱:mbrb@mbdaily.cn 本报地址:福建省南平市延平区梅峰路45号 电话:广告公司 8851426 编辑部 8820707 传真 8831501 发行部 8867229)



## 外贸上新，中国制造进阶“升级版”

—从要素流动感受中国经济新活力之三

神舟二十、二十一号航天员乘组已选定  
正在开展相关训练

VVV  
四版